

国务院召开常务会议

把“双创”推向更大范围更高层次更深度

新华社北京7月12日电 国务院总理李克强7月12日主持召开国务院常务会议,讨论通过《关于强化实施创新驱动发展战略进一步推进大众创业万众创新深入发展的意见》,决定将《快递条例(草案)》向社会公开征求意见。

会议指出,深入实施创新驱动发展战略,把“双创”推向更大范围、更高层次、更深度,对保障和扩大就业、优化经济结构、加快新旧动能转换、提升国民经济竞争力,具有重要意义。为进一步营造融合、协调、共享的“双创”生态环境,实现持续健康发展,增强创业创新实效,会议确定,一是创新政府管理。加快推进涉企证照登记和备案的各类信息整合至营业执照,建设全国统一的电子营业执照管理系统,对外资企业推动实施一个窗口登记注册和限时办结。取消企业名称预先核准,推广自主申报。全面实施企业简易注销登记改革。推进跨省经营企业部分涉税

事项全国通办和手机银行等多元化缴税方式。出台公平竞争审查实施细则。推进小微企业和农村创业创新示范基地建设。适当放宽互联网教育等行业准入条件。对新业态新模式实施包容审慎监管。二是优化“双创”服务。探索在战略性新兴产业相关领域率先建立财政资金支持形成的科技成果转化制度,对在合理期限内未能转化的,可由国家依法强制许可实施。简化专利等无形资产评估备案程序,实行一步简政融合、协调、共享的“双创”生态链,实现持续健康发展,增强创业创新实效,会议确定,一是创新政府管理。加快推进涉企证照登记和备案的各类信息整合至营业执照,建设全国统一的电子营业执照管理系统,对外资企业推动实施一个窗口登记注册和限时办结。取消企业名称预先核准,推广自主申报。全面实施企业简易注销登记改革。推进跨省经营企业部分涉税

公司债券试点规模。推动国家出资的基金设立扶持早中期、初创期创新型企业的创投基金。探索对创投孵化器等比照科技企业孵化器给予政策扶持。四是促进产业升级。加快建设工业互联网平台,引导大型企业开展内部“双创”,开放供应链资源和市场渠道,促进产业链上下游、大中小微企业融通发展。研究实施更有效推进高校和科研院所“双创”的措施。依托企业建设制造业创新中心,开展关键共性重大技术研究和产业化应用示范。支持关键领域和瓶颈环节技术改造。制定发布促进数字经济发展战略纲要。五是强化人才支撑。适应新型和灵活就业形态,完善社保、税收等相关政策。落实和扩大小型企业法人银行增设从事普惠金融服务的小微支行等。推广专利权质押等知识产权融资模式,并支持保险公司提供相应保险服务,鼓励地方政府提供风险补偿或保费补贴。稳步扩大创业创新

证件程序,开展安居保障、子女入学和医疗保健等服务“一卡通”试点。外国留学生创业凭高校毕业证等可申请居留许可。实施留学人员回国创业创新启动支持计划,推动来内地创业的港澳同胞和回国(来华)创业的华侨华人同等享受当地公共服务。把返乡下乡人员创业创新纳入“双创”相关政策支持范围,允许依法使用集体建设用地开展创新创业。返乡农民工可在创业地参加各项社会保险。

会议决定将已审议的《快递条例(草案)》向社会公开征求意见。草案突出以规范促行业发展,规定了简化快件布局设点手续、提供车辆通行停靠便利以降低物流成本等措施,明确了快递服务规则和寄递安全责任,并强调保护消费者和快递从业者合法权益,对加盟经营、损失赔偿、用户信息安全保障等作了规范。

会议还研究了其他事项。

在直面挑战中稳步前进

从破解难题看中国经济年中基本面

□新华社记者 何雨欣 王优玲 李延霞

行至年中,中国经济“稳”的格局在巩固,“进”的态势更明显,而这背后则是积极应对风险挑战、主动破解深层问题。中国经济从来都是在破解一个个难题中实现蜕变的。坚定信心,迎难而上,才能最终抓住机遇,赢得主动。

难中有“机”:积极主动应对挑战

7月8日,随着山东济钢集团有限公司一座1750立方米高炉出完最后一炉铁水,这家拥有59年历史的大型钢铁企业在济南的钢铁生产线全线停产。

济钢在这场“壮士断腕”的去产能之战中,一方面将多方拓宽安置渠道,分流安置职工近2万人;一方面也为深耕城市服务、环保新材料等领域带来空间。

困难与希望同在,挑战与机遇并存,济钢是一个缩影。

今年以来,中国经济面临的“难”,是老难题与新难题交织“难”,但“难”中亦有“机”:

把脉大势,世界经济政治格局深度调整和国内一些深层次矛盾交叉叠加,发展面临的困难仍然较多,但如果在多变的环境中牢牢抓住机遇,可以促进经济的整体跃升;

透视微观,“高成本”运行仍未有效扭转,但如果通过更有“获得感”的减税

清费、“放管服”改革等,可以十分有效地激活市场主体力量;

梳理主线,供给侧结构性改革从攻坚之年迈入深化之年,触及更多深层次矛盾,去产能中,“僵尸企业”退出带来债务处置等难题;去杠杆中,金融体系尚需与实体经济有效对接;补短板尚需进一步调动市场力量……但改革一旦取得突破,就会为经济运行实现稳中向好发挥关键作用,提振发展信心。

发现难点才能破解难点,迎难而上才能赢得先机。国家行政学院研究员张春晓说,从今

年的去产能看,多家大企业进行了重组整合,在国家区域发展的整体布局下,这种整合恰恰为区域协调发展起到穿针引线的作用,去产能虽然是个痛苦过程,但通过主动、动态的调整产能,促进了产业链间的重组和优化,促进经济结构优化。

难点恰恰也是突破点和着力点。闯关夺隘的过程,也是提质增效的过程。

“很多难题都源于当前所处的新旧动能转换期、经济结构调整期。”全国政协委员、经济学家张连起说,主动加快培育新动能、加快转型步伐是破解很多难题的一把金钥匙。

难中有“解”:重中之重在改革

从今年3月申请,到5月中旬完成核准,辽宁海航实业有限公司投资2亿多元的一处码头项目两个多月完成了审批。“放在几年前,可能要花一两年时间。”公司总经理刘永兆说。

为企业“松绑”,为市场“腾位”,“放管服”改革打开了一扇扇活力之门。

“中国经济发展当前面临的一系列问题,必须用深化改革的办法解决,要提高

供给体系质量效率,实现供求关系新的动态均衡。”国家发展改革委主任李希勇如是说。

破解难题,重中之重在改革。

在激发企业活力上,今年以来,改革集中发力,加快电力、油汽体制改革,理顺能源价格,在生产前端促进企业减负;再次推出万亿减税降费计划等,降低企业运行成本。

在供给侧结构性改革上,今年以来,我国在稳步推进“三去一降一补”的同时,更加注重与其他领域改革互动,启动第三批混合所有制改革试点、全面实施外商投资准入负面清单等改革方案相继落地,创造了新的制度供给。

“供给侧结构性改革的重点在于改革,难点在于改革、突破点也在于改革。”中国国际经济交流中心副理事长朱之鑫说。

在加快推进新旧动能转换上,包括“放管服”在内的一系列旨在营造公平便

利市场环境的改革举措,推动大众创业、万众创新走向纵深,推动新经济、新动能加快发展,带动传统动能改造提升。

“重点领域改革‘一子落’,带动经济棋局的‘全盘活’。”广东省社科院产业经济研究所所长向晓梅说。

经济合作与发展组织(OECD)近期向有关国家政府提交了首份《G20结构性改革进展的技术性评估报告》,认为“中国结构性改革取得积极进展,成效显著”。

改革的不断深化,也为诸多难题找到最佳解题思路。

供给侧结构性改革正深入推进,牵引经济运行稳中向好——

统计显示,截至5月底,钢煤去产能分别完成年度目标任务的84.8%和65%;商品房待售面积5月末同比下降8.5%;生态环境、农业、水利等短板领域投资快速增长……

创新力量正不断挺进,让经济内生潜力不断释放——

从国产大飞机首飞,到“复兴号”标准动车组首发,上半年中国制造亮点频现,一系列数据彰显中国经济正在告别依靠低成本竞争的老路,深耕创新土壤。

新动能正加快跃进,让经济进发新生

机与新活力——

今年前5个月,工业机器人产量增长50.4%,运动型多用途乘用车(SUV)增长20.8%,旅游、文化、体育、健康、养老等幸福产业快速发展,跨境电商、在线医疗、共享单车等新服务模式不断出现。

“老问题一时去不了,新问题也会如影随形,关键是要保持信心和定力,用发展来化解问题。”张连起说。

中国不发展是最大的风险。始终坚持推动发展,不畏艰难与挑战,积极主动作为,就能化危为机,开拓更加广阔的发展空间。

新华社北京7月12日电

难中有“进”:中国不发展是最大的风险

江西鹰潭江南铜业生产车间内,企业自主研发的鳞铜球生产设备开足马力。

而在前几年,这里还积压着上千吨粗铜产品,较长时间处于半停产状态。

“公司重现生机,与鹰潭银行业成立有很大关系。”该企业销售总经理徐一特说,

管委会成立后,各债权银行通过降息、稳贷等政策,对企业的授信增加了2亿元,

企业研发有了资金支持,转型升级取得新进展。

不仅是债委会,落实差异化信贷政策、开展市场化债转股等创新举措的出台,一方面有利于化解风险,一方面有利于支持企业。截至5月末,规模以上工业企业资产负债率为56.1%,下降0.7个百分点。

不可否认,在金融领域还有一些风险,但从不断传出的信号看,风险点正在逐一发现,也在采取措施化解。

越是难的领域,首当其冲取得突破与进展,越会力促中国经济整体“进”:

机与新活力——

今年前5个月,工业机器人产量增长50.4%,运动型多用途乘用车(SUV)增长20.8%,旅游、文化、体育、健康、养老等幸福产业快速发展,跨境电商、在线医疗、共享单车等新服务模式不断出现。

“老问题一时去不了,新问题也会如影随形,关键是要保持信心和定力,用发展来化解问题。”张连起说。

中国不发展是最大的风险。始终坚持推动发展,不畏艰难与挑战,积极主动作为,就能化危为机,开拓更加广阔的发展空间。

新华社北京7月12日电

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司对黑龙江华蒂集团有限公司等7户企业贷款债权营销公告

中国长城资产管理股份有限公司黑龙江省分公司拟对从中国农业银行收购的黑龙江华蒂集团有限公司等7户企业贷款债权进行处置,有关情况如下:

黑龙江华蒂集团有限公司:注册地址:哈尔滨市南岗区中宣街24号;截至2017年6月20日,债权总额2,647.94万元,其中:债权本金1,149.6万元,利息1,498.34万元。贷款方式为抵押,抵押物为借款人名下的房产、土地使用权。

哈尔滨名仕高尔夫娱乐有限责任公司:注册地址:哈尔滨市道外区松浦镇松花江村第13栋。截至2017年6月20日,债权总额2,170.91万元,其中:债权本金950万元,利息1,220.91万元。担保方式为抵押,抵押物为借款人名下的国有土地使用权。

哈尔滨宏宇家具制造有限公司:注册地址:哈市南岗区王岗镇双红路33号,截至2017年6月20日,债权总额1,001.29万元,其中:债权本金370万元,利息631.29万元。贷款方式为抵押,抵押物为借款人名下的房产(厂房)。

哈尔滨市朔远经贸有限公司:注册地址:哈尔滨市南岗区嵩山路华辉商贸大厦6层1号,截至2017年6月20日,债权总额540.62万元,其中:债权本金270万元,利息270.62万元。贷款方式为抵

美军表示无法证实巴格达迪是否死亡

新华社华盛顿7月11日电(记者陆佳飞 周而捷)美国军方11日说,美军目前无法证实极端组织“伊斯兰国”最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪是否死亡。

美军在伊拉克的高级指挥官斯蒂芬·汤森当天在记者会上说,尽管美军从各种渠道获得了有用信息,但目前无法证实巴格达迪是否死亡。

汤森还说,上月曾有俄罗斯媒体报道称巴格达迪可能在叙利亚死于俄空袭,但美军获得的消息显示,巴格达迪并没有在俄空袭中死亡。

伊拉克媒体11日报道称,“伊斯兰国”已承认其最高头目巴格达迪死亡,并称该组织将在不久之后产生新头目。

“伊斯兰国”于2014年占领伊拉克摩苏尔后,巴格达迪在摩苏尔努里清真寺宣布建立一个横跨伊拉克和叙利亚的“哈里发国”。巴格达迪据信早已逃离摩苏尔,藏身于伊拉克与叙利亚交界地区。

本月10日,伊拉克总理阿巴迪在摩苏尔宣布,“伊斯兰国”在摩苏尔的统治被彻底推翻,这座城市当天全面解放。

砥砺奋进的五年·农村新变化

引洮工程上旱塬
“三西”大地换新颜

□新华社记者 张钦

刚入三伏天,一大早还没亮暑气就上来了。45岁的张勇早早就起了床,顺手拿起锄菜地的小铲子,一边念叨着“晚了就招不到熟练工了”,一边利索地开车出门。半个多小时后,他赶到市郊一个人头攒动的露天人力资源市场。

张勇是甘肃省定西市安定区鲁家沟镇小岔口人。一年多前,他被一位老板聘请,负责在村内流转1000亩旱地,并把这些千百年只能勉强种小麦、洋芋的旱地改造成了蔬菜基地。

旱地变菜地,旱农变菜农,这靠谱吗?张勇最开始也犯嘀咕。他的家乡属于十年九旱、严重缺水的“三西”地区。和许多陇中的群众一样,他被连年不断的干旱缺水吓怕了。

他一辈子都难忘,小时候遭遇大旱,家里只能喝村前小溪里的苦咸水,难以下咽的苦咸水只要喝一口舌头就发麻。再后来,大规模兴建的农村集雨水窖极大地缓解了饮水难题。但鲁家沟镇是定西市的“旱中之旱”,连年的干旱使庄稼连年歉收,绝收。

20多年前,他和妻子下定决心双双出门打工就是为“逃水荒”。因为庄稼收成实在没保证,鲁家沟一带的人因“逃水荒”成为改革开放后陇中地区农民外出务工最早的山区,家家户户的生计主要靠非农业。

张勇说,这一点从蔬菜基地流出来的土地就能看出来,相当一部分地块一看就好几年没种了。

蔬菜是灌溉农业。当地人开始敢于大规模种菜,不仅是看上了旱塬耕地污染极少,更是因为过去三五年间,陇中地区的水生活出现了历史性的变革。

2014年12月29日,陇中旱塬百姓翘首期盼半个世纪的圆梦工程——引洮工程一期终于通水。这也是甘肃历史上最大的跨流域调水工程,受益人口由预计的154万人增加到225万

人,19万亩旱地变农田。引洮二期于2015年8月开工,建成后又会让甘肃中东部地区的268.57万人受益,让29.2万亩旱地变成水浇田。

甘肃省水利厅厅长魏宝君说,引洮工程不仅有利于破解甘肃中东部地区的饮水不安全难题,也有利于加快农业结构调整,为群众脱贫致富和旱塬生态建设奠定坚实基础。

在定西,巨龙般的干渠逢山打洞,遇沟架桥,汩汩清冽的洮河水淌进旱塬山乡。祖祖辈辈喝窖水的老百姓用上了自来水,添置了全自动洗衣机等家电。用水成本大幅下降,以前从山外运水每吨成本100多元,现在只需几元钱,曾经因用不起水而不敢放手养牛养羊的人开始圆梦:不到3年间,鲁家沟镇的蔬菜大棚、养殖暖棚如雨后春笋般从无到有,从少到多。全镇5000多亩川地,如今大多数种植蔬菜。

曾经被旱魔逼出来的务工输出地,现在则吸引着能人返乡创业和群众就近务工。张勇两口子结束了奔波生涯,学着做起了菜农。除了忙着打理村里的千亩蔬菜基地,他俩还将自家的14亩地全部种了毛豆。张勇粗略算了一下,过去种小麦、胡麻,十年有九年歉收,绝收。现在芹菜亩产1.8万元,每亩毛收入有1万多元。

晨曦初露,张勇走进人力资源市场,与同样来到这里寻觅务工机会的人不时攀谈,讨论工价。半个多小时后,他联系好28位提着铲子、干粮的农家妇女,拉着大家赶往蔬菜基地。

“要不是我答应干活一天结算一天的工钱,还不一定招来这么多人呢!”张勇说,眼下菜地都在锄草,村子周边招不到人。今天他们定的工钱是1天工钱80元,包吃喝。白头越来越高。工人顶着渐渐热烈的阳光陆续下地。张勇也习惯性地从车上拿出铲子,下地锄草,不一会儿,他额头就渗出不少汗滴。他擦了擦汗,黝黑的脸庞绽放着笑容。

新华社兰州7月12日电

我国首推“公路债”
终结政府贷款修路历史

据新华社北京7月12日电(记者刘红霞 赵文君)政府收费公路“贷款修路、收费还贷”的模式终结了。财政部、交通运输部12日联合发文,明确从2017年开始试点发行地方政府收费公路专项债券,这将是今后政府修建收费公路解决举债融资问题的唯一渠道。

此次两部门发布的《地方政府收费公路专项债券管理办法(试行)》,是继上月我国推出地方政府土地储备专项债券后,又一以地方政府性基金收入项目分类发行的专项债券,标志着我国地方政府专项债券管理再迈新步伐。

为加强地方政府举债融资监督、防范政府债务风险、保障地方政府合理融资需求,2015年起实施的新预算法规定,地方政府应当通过发行地方政府债券方式举借债务,除此以外不论单位和个人不得截留、挤占和挪用收费公路专项债券资金。

根据新办法,收费公路专项债券资金专项用于政府收费公路项目建设,优先用于国家高速公路项目建设,重点支持“一带一路”、京津冀